
第十三次會議紀錄 

一、 開會時間：112年 11 月 22 日 10 點 15分至 10 點 50 分 

二、 開會地點：本會議事廳。 

三、 出席代表：蔡主席誌山、林副主席金玲、李代表明恭、 

  李代表居安、李代表國平、李代表日有、 

  廖代表高源、李代表日存、梁代表献東、 

   林代表基明 

四、 列席人員：鄉長李泓儀、秘書廖坤猛、民政課課長黃茗綉、 

   財政課課長吳秀蓮、建設課課長葉書銘、農業課    

課長詹健宗、社會課課長鄧順廷、人事室主任王耀

慶、主計室主任張秀英、政風室主任李培銘、幼兒

園園長廖坤猛代、清潔隊隊長曾淑貞、圖書館管理

員廖世宗、市場管理員李日傑、殯宗所所長廖崇輝 

主席：蔡主席誌山     司儀：李秘書文正          紀錄：李怡憑 

李秘書文正：各位大家早，今天是中華民國 112 年 11 月 22 日是第

22 屆第 2 次定期大會延長會期的第 13次會，上午的

議程是討論議案，已達法定開會人數，請主席宣布開

會進行議程，以上。 

蔡主席誌山：開始開會。 



李秘書文正：現在進行的是第一號案，崙背鄉 113 年度總預算案第

二讀會。 

蔡主席誌山：各位代表有什麼需要討論的？請發言，請李日存代

表。 

李日存如萍：主席你好，請清潔隊隊長。 

蔡主席誌山：請清潔隊隊長。 

李代表日存：隊長，我們這個垃圾掩埋場，聽說已經爆滿了，對不

對？妳有什麼對策？ 

清潔隊隊長：感謝日存代表的關心，現在目前垃圾場的滿度很高，

前天環保局的承辦，他們有到我們清潔隊來，建議我

們先送燒，他們會安排，他們回去會跟他們的長官報

告，就是說先把我們的垃圾山弄平，然後我們覆土，

因為我們現在有土方，所以他們先幫我們燒，送去六

輕燒，六輕現在那個現在在試燒，從十月份就開始在

試燒，他可能會先把垃圾送去燒，這是他們的規劃。 

李代表日存：我前幾天看到張縣長說他要處理全縣，一天幾百噸的

垃圾，是不是有包括我們崙背？ 

清潔隊隊長：我跟代表說明，他現在是處理全縣的沒錯，都有下鄉

鎮來跟我們隊長說他們會分階段，像現在目前斗南用



那台新的 SRF，已經做完了，現在要移到西螺，那台

機器那麼大台，差不多要有將近三分的地，我昨天去

西螺，西螺清潔隊我們有去看，就是他原有的場地三

分，才有辦法把那台機器拆開，到那邊做，目前，他

就是說送六輕燒，又有 MT 在燒，還有一台 SRF，就是

逐鄉鎮做，我們的部分，可能跟六輕比較近，他們是

規劃原生垃圾要送去六輕燒。 

李代表日存：好，我們崙背鄉有很多樹，你也很認真，我也看的

到，很認真在處理樹枝的問題，我們買兩百多萬的那

台，不知道有沒有在用，一些樹枝沒地方放，這個你

有什麼對策？ 

清潔隊隊長：我跟代表報告，其實我們本來在放樹枝那裡，已經堆

滿了，大有那邊，民眾都丟在門口，放火燒。現在彰

化和嘉義，他們都有在收錢，上禮拜就收到虎尾，他

們開始訂定收費標準，就是說包括學校、民眾和其他

的公家機關，你們要清潔隊收，就是一公斤要三角，

我們也有收到文，所以這個部分可能是趨勢，因為嘉

義和彰化也都這樣做，所以他們很多垃圾包括大型家

具都載到雲林來，這個就是沒有訂定收費標準，因為



這是環境的變遷，所以變成處理這個部分，非常的緊

迫，全國都這樣，所以才會造成這些樹枝、林木，就

是之前六輕鼓勵我們民眾種樹回饋，然後在這幾年，

將近五年，他們取消，取消後民眾的樹沒有地方去，

他種也沒有錢，他們會砍掉，希望我們公家可以處

理，目前我們崙背沒有編收費，基本上我們沒有處理

他們這種收費的。 

李代表日存：我不是針對那些，我是針對我們一般路樹，尤其是樹

枝有分大枝小枝？其實好好運用粉碎機粉碎，它會變

資源，細細的可以覆土還是什麼的。 

清潔隊隊長：我們再來努力，好不好？那台機器的使用，因為都人

工化，不是自動化的，我們討論努力看看。 

李代表日存：這一點再麻煩一下。還有一點，我們和環保局的關係

是什麼？ 

清潔隊隊長：跟代表報告，環保局是我們的上級指導單位。 

李代表日存：像那些養豬的臭味，工廠的噪音，排廢水很臭，工業

區那邊，這方面跟我們清潔隊有什麼關係？ 

清潔隊隊長：沒有關係，因為清潔隊就是做生活垃圾，一般資源回

收垃圾減量，我們對於生活環境，就是說事業單位所



產生的異味、垃圾、空氣，這個直接都是由環保局受

理，就是他有一個報案中心，如果有這些相關問題，

民眾都可以直接報，免費專線，他們有三條免費專

線，上網去找都有，如果需要的話，打電話問我們。 

李代表日存：不是，我覺得這樣離很遠，畢竟我們一個公所，發生

在我們鄉內，我們不能主動去處理嗎？譬如說大井，

對面老人會，隔一條路而已，好不容易退休，在那邊

下棋，一下子「ㄐㄧ…」，很高頻，像這樣，我們不能

去建議他們做隔音牆？老人家在老人會還是崙背國中

運動，大家都被魔音傳腦，在這裡又要推給環保局，

我們是一個公所，不能發公文請他們改善嗎？ 

清潔隊隊長：他是事業單位，我們沒有這個權限，因為他們的許可

什麼的、噪音，這都要環保局才有那個機具。 

李代表日存：你可以發文給環保局？ 

清潔隊隊長：我跟代表報告，如果像你這樣在代表會跟我講，等一

下我開會結束，打電話跟環保局講這個事，有這樣的

一個狀況，看看他們需要陳情人，如果報案中心必需

要有陳情人電話、名字，是不是我們就請有聽到人，

因為畢竟我們都是轉述，我們沒有實際接觸到…看他



們會不會受理。 

李代表日存：他們跟我反應。 

清潔隊隊長：我會跟他們聯絡，看他們要不要受理，如果他們不受

理，執意要受到有傷害的陳情人打電話去受理的話，

我們就去轉述，好不好？ 

李代表日存：那個廢水，我說白話，不是金樹，就是另外一間印

刷，他們印刷的廢水都沒有處理，直接倒入水溝，有

夠臭，流到我們崙前的水溝，他都會滲透地下水，那

都影響到我們崙前人的健康，那個有夠臭，不然我們

排一個會勘，好嗎？ 

清潔隊隊長：代表，我跟你報告，像你說的有關這個工業區，我們

崙背工業區，包括空、水、廢這個部分，那是不是請

議員，像洪議員或在地議員…。 

李代表日存：你用公所的名義去跟他們講，我們代表會給你背書

啊，對不對？ 

清潔隊隊長：我們沒有那個權限…，代表我私底下在處理看看，畢

竟我們不是環保課，我們做清潔隊的業務，我們有我

們的權限…。 

李代表日存：你反應嘛！ 



清潔隊隊長：我知道，我去協調看看，再跟您報告。 

李代表日存：我跟你說，羅厝有夠倒楣，鄉長也羅厝人，半夜都偷

放豬屎，臭氣熏天，鄉長去反應也沒用，跟環保局反

應也是都沒用，你知道嗎？我們的人民，沒有一個好

的環境，是不是？這樣可以嗎？我希望隊長，我講的

這幾點，再努力一下。 

清潔隊隊長：我來努力看看。 

李代表日存：你記得哪幾點嗎？謝謝。 

清潔隊隊長：我記得。 

李代表日存：麻煩建設課課長。 

蔡主席誌山：請建設課課長。 

李代表日存：課長，延續我們洪議員在議會質詢，有關大有那間養

雞的那廠，你有什麼看法？ 

建設課課長：那件最近有抗爭，有來申請路權，現場工程一直做，

怎麼沒有停工這樣，我們是發照單位，我們這個部

分，是照他們的容許同意書去發照，發照後，他們沒

有什麼公安還是違反同意書裡面的事項的話，我們是

不能請他們停工，他們大概在二月的時候有抗爭，縣

府有派科長去現場，也要求說他們要發一個公文給我



們，這邊再來辦停工，一直到九月份，才發公文到我

們公所，我們才來辦停工，這樣。現在就是有一份切

結書，裡面要求如果民眾出現抗爭，他們就要照著切

結書走，協調好，縣府再讓他們復工，我們這邊才可

以繼續讓他們做。 

李代表日存：我覺得我們不能讓他們軟土深掘，人家抗爭，不讓他

們蓋，我們要踩硬一點，他們覺得崙背很好蓋，馬上

蓋一間兩間，整個環境都差了，課長，謝謝。 

建設課課長：謝謝。 

李代表日存：請民政課長。 

蔡主席誌山：請民政課課長。 

李代表日存：課長，上次國平代表問的游泳池問題，後來我想一

想，我個人一個看法，當然那個游泳池，在 合同 的時

代蓋到現在，已經超過二十年了，應該是可以廢掉。 

民政課課長：七十九年到現在。 

李代表日存：可以廢掉？ 

民政課課長：現在目前它就是不堪使用，游泳池廢掉是很多鄉鎮陸

續都廢掉，現在目前為止，全雲林縣大概剩下麥中，

麥寮的是麥中在經營，學校有教學需要，然後再來是



莿桐跟西螺，今年好像也有一個所不能開，再來就是

古坑，這樣子，其他都沒有泳池了。那我們的現況是

它真的是沒有辦法使用，再加上我之前強調過的安

全，安全存在很大的問題。 

李代表日存：我是有一個 idea，就是說可不可以用小一點，以前 合

同 時代，景氣很好，政府錢很多，一鄉一個游泳池，

都沒有想到後續我們負擔不起，對不對？那我們去改

小一點，至少我們崙背鄉立游泳池的名字還在，學童

又有一個比較小的游泳空間，我們成本也比較低，整

個把它規劃漂亮一點，搞不好可以 BOT 出去，也不一

定，對不對？ 

民政課課長：是，跟代表報告一下，就是我們崙背游泳池，剛剛好

就是縣級的等級，是五十公尺長那麼大的池，是那些

公所的四倍，所以說…。 

李代表日存：我知道，我沒有反對廢掉。 

民政課課長：代表的意思是說，還是做泳池的經營，把它面積變

小？ 

李代表日存：不是，重新設計。 

民政課課長：重新設計，這個是可以規劃的方向之一。



李代表日存：體育署，現在是運動部還是…，去跟他們討錢，對不

對？ 

民政課課長：目前經費有初估的話，是朝一個新的方向，但是這個

經費，目前是沒有經費，我有詢問過縣政府，我們那

個教育處，他是管泳池，照泳池這個方向去經營的

話，他是說在明年的前瞻或許有放這個經費，那現在

目前中央部會的部分，對這個經費是沒有。 

李代表日存：我們不一定別的鄉鎮游泳池廢掉，我們就跟著廢掉，

對不對？我們可以做出我們崙背的特色啊，是不是？ 

民政課課長：可以規劃再討論。 

李代表日存：我們崙背就有小型游泳池，小孩可以游，我們施政就

是要有特色，對吧。 

民政課課長：現在目前就是朝向…，我們團隊會再討論，代表這邊

的建議就是小型的泳池，做一個重新規劃，或是一個

戲水空間，再重新規劃，這個都可以討論，我覺得還

是永續，以後的永續經營還是比較重要，然後能夠嘉

惠鄉親那更是重要。 

李代表日存：不然到時問哪一個鄉長泳池不見，很難聽。 

民政課課長：是，了解。 



李代表日存：謝謝。請農業課課長。 

蔡主席誌山：請農業課課長。 

李代表日存：課長好，現在很流行露營區，我不知道你對露營區的

法規有沒有研究？ 

農業課課長：我有看過。 

李代表日存：像我們崙背有機會發展這方面嗎？ 

農業課課長：現在開放就是農牧用地，一公頃以下的，有相關的限

制，像是硬體建設只能佔 10%，還有其他的限制，比

如說他們的路屬於硬體建設，我知道有人在問，我也

有打電話去縣府，本來是有約說看能不來我們們公所

說明，他們說在 12月 13日在資策會那邊有辦講座，

他說我們這邊比較少。 

李代表日存：我是個人 idea，像政府政策鼓勵造林二十年，時間到

了，沒有補助，樹砍光，這也很奇怪，造林美意也沒

有了，所以他們如果改成露營區，也是一個不錯的

idea。 

農業課課長：現在是台朔的補助已經到了，好像補助十年，政府補

助的還沒到，其實造林時間到，有沒有後續的政策，

林務局還沒有訂出來，後續可能會有一些補償政策，



我不知道他後續提的政策是什麼。 

李代表日存：我們要去跟中央建議，原本的美意，樹木二十年，改

善空氣環境，現在一點補助也沒有，百姓當然會把它

砍掉，這不是很奇怪。 

農業課課長：我會問林務局，跟露營區結合，看是怎樣結合，現在

法規有一點點鬆綁，但是還是有它的限制在。 

李代表日存：我也有研究，他只說優良農地不行，我們都嘛優良農

地。 

農業課課長：他有一個網站可以查，查一些農地可不可以。 

李代表日存：這方面，樹木的問題和露營區，你在研究看看。 

農業課課長：好，我先向林務局詢問，看這方面有沒有辦法轉，因

為還有一段時間才會到。 

李代表日存：就是還沒到，我們要替農民爭取，六輕當然沒有了，

是不是可以再叫六輕補助，農業部這個方案現有的，

不要時間到就沒有，是不是繼續補助。 

農業課課長：好，我們會再跟林務局反應，農民也有反應，我們有

問過縣府，森林保育科有在處理這方面的業務，他們

都要抽查，他們來，我們跟他們說到時二十年到，後

續的補助，因為不可能二十年到就丟著，後續樹木要



怎麼辦？因為合約是二十年到，樹木就是農民的，他

要怎樣就怎樣，其實這個後續都是要處理的輔導措

施，我們會向林務局反應。 

李代表日存：好，謝謝課長，謝謝主席。 

蔡主席誌山：各位代表有沒有什麼需要討論？我請林副主席。 

林副主席金玲：我邀請農業課長。 

蔡主席誌山：請農業課課長。 

林副主席金玲：課長，我們農地，農地農用，現在農地好像有限

制，114年不能再興建農舍什麼的，你可以調查一份

資料，讓我們能去向農民解釋，好嗎？ 

農業課課長：不能興建農舍？ 

林副主席金玲：我有聽人家說，你是不是可以去瞭解一下，農業處

那邊瞭解一下，我們的農地屬於特定農業區，農地是

不是可以興建，建築物方面。 

農業課課長：就是申請農舍的限制。 

林副主席金玲：對，你去調查，讓我們知道。 

農業課課長：好，沒問題。 

林副主席金玲：謝謝。 

蔡主席誌山：各位代表有沒有什麼需要討論？請李國平代表。 



李代表國平：請圖書館館長。 

蔡主席誌山：請圖書館館長。 

李代表國平：館長今年度圖書館編了一個預算整修內部，我們編列

多少？ 

圖書館管理員：一百三十萬，工程款是一千八百萬。 

李代表國平：一千八百萬，你現在執行的進度到哪？ 

圖書館管理員：十二月底交給建設課發包，我們後續還有跟客委

會，申請三千八百萬的內部裝修。 

李代表國平：我記得在五月份，你答應我差不多在明年三月，一百

一十三年度三月底就可以完成，但是我看你三月要發

包出去也有困難，這點你要怎麼回答？ 

圖書館管理員：現在就是 112 年 3月六輕交給我們，第一次室內裝

修，遇到那個廠商有比較慢，又換這個的時候，裡面

的設施委員有一些意見要修改，修改完整一點，所以

時間有延後。 

李代表國平：這已經拖很久了，這邊你們要加快腳步，我們圖書館

人員的編制目前應該是充足。 

圖書館管理員：這個部分有充足，但是就是說，有時候廠商和我們

的理念，審查委員的意見有出入，所以這個部分就是



說慢慢來磨合這樣，我們最慢就是今年年底交給建設

課。 

李代表國平：今年年底會順利發包出去？是不是這樣？ 

圖書館管理員：發包的時候就是要看建設課這邊的進度。 

李代表國平：這點你要持續追蹤，我們鄉親都很關心，蓋好一個圖

書館這麼多年，衛生所這麼晚蓋，進度都已經要超前

了。 

圖書館管理員：這一點我們來努力。 

李代表國平：感謝。請清潔隊長。 

蔡主席誌山：請清潔隊隊長。 

李代表國平：隊長，有關你編那個資收場要遷移，這條編二百八十

萬，這筆錢編下去，你一定要盡力去監督執行，執行

要到位，不要只會設計改天沒法做，因為你沒辦法做

的時候，清潔隊永遠沒辦法遷移，清潔隊目前所佔的

地方，是在我們崙背精華地段，剛好又在省道上面，

那邊的交通量非常大，垃圾車每天在那邊出出入入，

你認為你清潔隊有必要遷移嗎？ 

清潔隊隊長：感謝代表的關心，其實清潔隊如果可以遷移，當然是

好，因為那邊真的交通頻繁，出入的人也多，當然我



們也需要一個更適合的地方，來做辦公的地方，這個

我再來努力。 

李代表國平：還有一點，我們鄉長在很多年前，就有跟我們鄉民說

那個資收場，因為資收場在我們崙背的行政區裡面，

就有說那個資收場要遷移，清潔隊如果沒有順利計畫

遷移，包括這個資收場永遠不能移，這次這個經費如

果又沒過，是不是影響以後五年十年的資收場都不能

蓋，是不是有這個問題？有沒有辦法蓋，你回答一

下。 

清潔隊隊長：規劃設計我們會努力來推動，來做計劃，跟中央再次

申請經費執行，這樣。 

李代表國平：就是這筆二百八十萬，代表如果順利讓你們過，你就

好好來執行，謝謝。 

清潔隊隊長：好。 

李代表國平：麻煩建設課課長。 

蔡主席誌山：請建設課課長。 

建設課課長：代表你好。 

李代表國平：課長我看到你有編月臨時工，你是編那些人鋸樹嗎？ 

建設課課長：不是。 



李代表國平：不是鋸樹，那編那兩個臨時工是要做什麼？ 

建設課課長：編那兩個臨時工，是針對我們的公園和廣場，公園一

個，廣場一個，他們有分工作範圍，範圍在我們公

所、一個廣場、兩個公園和水岸綠廊。 

李代表國平：那崙背國中那個步道有編制嗎？ 

建設課課長：沒有。 

李代表國平：為什麼崙背國中那邊沒有編制。 

建設課課長：那個部分目前還是工程保固範圍內。 

李代表國平：工程保固有包括環境清潔嗎？ 

建設課課長：有。 

李代表國平：有包括環境清潔，那當初十月颱風後，都沒有人去

掃？ 

建設課課長：他們會針對他們種的地方，去做環境清潔，但是步道

這個部分沒有涵蓋在內，就是他種的範圍，他清一

下，有可能那邊剛好在步道上面，他們也要順便清

潔，颱風後有跟包商反應，最近有來退保固，我們是

有駁回，意思說他們要照計畫走。 

李代表國平：保固期到，有編制那邊安排清潔？ 

建設課課長：目前是沒有，我會跟國中那邊協調，這個做好，要比



照國小，他們要去管理維護，這樣。我們今年也有申

請到營建署，國中對面要做人行道，大成路也要做人

行道，這個如果我們沒有去限制他們，以後我們的負

擔會很大，我是希望就近校區來做管理。 

李代表國平：現有的這兩個臨時人員，不是可以調動一下，譬如說

單月調到那邊，雙月調到這邊，有這個可能性嗎？ 

建設課課長：這個部分，我來調整一下，開一下內部會議，結果再

跟代表報告，好嗎？ 

李代表國平：好，你不能保固到，綠廊道有人走，國中那個步道沒

人走，你就不編制，還是說那邊就有一個憨社區理事

長在掃。 

建設課課長：代表辛苦了，這個部分我們來調整，因為他們做的工

作很多，我有跟我們的主辦講他做的工作是什麼，他

先列出來，不然我們每個月付薪水，沒看到他們做什

麼，公園被亂丟垃圾，也是一堆，這個部份我們會來

督處我們的臨時人員。 

副主席金玲：我看半個月調動一下。 

建設課課長：這個我們來討論看看。 

李代表國平：我請殯葬所所長。 



蔡主席誌山：請所長。 

殯宗所所長：代表你好。 

李代表國平：所長，新庄這個納骨塔，鄉民也很關心，我們進度到

哪裡了？ 

殯宗所所長：預計明年八月初胚會完成。 

李代表國平：有一點請教，當初規劃的時候，牌樓是沒有設計在內

嗎？ 

殯宗所所長：當初設計兩個牌樓，裡面一個路邊一個，當初因為流

標三次，我們有開檢討會議，為了要順利發包，所以

把牌樓和庭先行刪除，那個時候有開會檢討，牌樓目

前做一個，另外一個今年才另外編。 

李代表國平：但是你怎麼把一個比較重要的部分刪除，為什麼不是

把裡面比較不重要的東西做變更，而刪掉的是一個最

重要的部分，而且事後還要追加預算，為什麼當初會

這樣做。 

殯宗所所長：這個建議，當初我們的建築師提出來討論，我們會建

長，大家一起討論，那時候大家覺得這樣可行，就這

樣執行，是這樣做決定，至於說，你說牌樓重要，裡

面的牌樓已經出來了，外面的話其實也是個引導，你



說重要不重要，我是覺得還好。 

李代表國平：那不重要，為什麼你會追加預算再做？ 

殯宗所所長：因為我們原本的規劃設計裡面，就是有兩個牌樓，如

果當初設計的兩個牌樓，沒有弄下去，建照要重新變

更，是這個原因，因為當初設計已經設計下去。 

李代表國平：所以當初請建照的時候，就已經有了。 

殯宗所所長：對。 

李代表國平：好，再請教一下，明年度中元普渡，我們有追加預

算，又增編二十萬，公所是有要擴大舉辦中元普渡

嗎？ 

殯宗所所長：因為疫情，之前都鼓勵大家在家裡普渡，因為現在疫

情算是過了，以前是四百桌，今年來說是六百五十

桌，多兩百多桌，除了桌子和棚架，以前都民權路那

條，今年又多成功路的一段，所以說我們可能需要多

一些東西，還有我們的物價慢慢都增加，所以我們才

需要增加一些經費因應。 

李代表國平：好，感謝。主席，我沒有其他的問題。113年度，我

們的總預算，本席認為還需要時間討論，請主席徵求

大會同意，召開臨時會。 



蔡主席誌山：那我們就從 11 月 23日到 11 月 30 日召開 2 次臨時會

討論 113年度總預算案，各位代表有沒有意見？(無意

見)。 

李秘書文正：第 22屆第 2 次定期大會延長會期第十三次會，決議

11 月 23日、24日及 27日召開第 4 次臨時會;11 月 28

日、29 日及 30日召開第 5 次臨時會，討論 113年度

總預算案及相關議案。 

蔡主席誌山：今天開會到這裡休息。 

討論議案(文詳議決案篇) 

散會。 




